
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1° PERÍODO 

LEGISLATIVO, DA 15ª LEGISLATURA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

DESIDÉRIO, REALIZADA NO DIA 31 DE MAIO DE 2021 ÀS 19:00 HORAS NO 

PLENÁRIO CELSO BARBOSA. 

 

Presidente: Paulo Luciano dos Santos Oliveira 

Vice-Presidente: Jorge Cavalcante de Souza 

Primeiro -Secretário: Gerson de Carvalho Pereira 

Segundo-Secretário: Jânio de Carvalho Nunes 

 

Por convocação do Presidente, Paulo Luciano dos Santos Oliveira, através das 

parlamentares, do trigésimo primeiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e 

um às dezenove horas, hora regional, no Plenário Celso Barbosa da Câmara 

Municipal de Desidério, estado da Bahia, perante à referida Câmara Legislativa. 

O Senhor presidente, cumprimentou os presentes, e observando a presença em 

número legal dos vereadores, “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS”, declarou aberta 

a presente sessão. O presidente convocou o vereador Jânio de Carvalho Nunes 

para realização da chamada nominal, estando presentes os vereadores: Jânio 

de Carvalho, Cleusnélio Santana, Joacy Ferreira, Acácio Givanno, Jair Lisboa, 

Jorge Cavalcante, Erasmo de Carvalho, Marusan Ferreira, João Neres de 

Carvalho, Sebastião Teixeira e Paulo Luciano. O vereador Erasmo de Carvalho 

foi convidado para substituir o primeiro Secretário Gerson de Carvalho, em 

seguida o vereador Acácio Givanno foi convidado para realizar a leitura de um 

trecho bíblico. Por meio de votação foi dispensada a leitura das atas. O senhor 

presidente. 

O presidente abriu o PEQUENO EXPEDIENTE: 

A procuradora Kelly Portela foi convidada para a leitura dos documentos oficiais: 

 

MOÇÃO DE PESAR N° 06/2021 -“Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Iran 

Figueiredo”. –de autoria do Gabinete da presidência. 

MOÇÃO DE PESAR N° 07/2021- “Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. 

Cirlaide dos Santos”. –de autoria do Gabinete da presidência. 

MOÇÃO DE PESAR N° 08/2021- “Moção de Pesar pelo falecimento da Sr. 

Enock Ismael de Souza Filho”. –de autoria do vereador João Neres de 

Carvalho Filho. 

OFÍCIO Nº 01/2021- ”Solicitação de Sessão Especial para discutir Política 

Públicas da Agricultura Familiar de São Desidério-BA.” -de autoria do Sindicato 

de Trabalhadores Rurais de São Desidério-BA. 

  



OFÍCIO Nº 08/2021- “Estabelecimentos/dispositivos legais sobre chamado aos 

profissionais de educação para cumprimento de carga horária presencial no 

ambiente Escolar”. -de autoria do Sindicato dos Trabalhadores e 

Trabalhadoras em educação do Estado da Bahia-APLB. 

OFÍCIO Nº 040/2021- “Solicitação da indicação de 02 membros dessa unidade 

administrativa para compor o Conselho Municipal de Cultura para o Biênio 2021 

a 2023” -de autoria da Secretaria de |Cultura Esporte e Lazer. 

OFÍCIO Nº 129/2021- “Solicitação do espaço da Câmara no dia 07 de junho de 

2021 as 09:00para a apresentação da Audiência  Pública da Gestão do SUS” –

de autoria do Prefeito Municipal José Carlos e do Secretário de Saúde 

Adriano José Almeida de Oliveira do Nascimento. 

OFÍCIO Nº 130/2021- “Solicitação do espaço da Câmara no dia 07 de junho de 

2021 as 09:00para a apresentação da audiência Pública PARA 

DEMONSTRAÇÃO E AVALIAÇÃO do cumprimento das metas fiscais do 1º 

Quadrimestre do Exercício Financeiro de 2021”. –de autoria do Prefeito 

Municipal José Carlos e do Secretário de Saúde Adriano José Almeida de 

Oliveira do Nascimento. 

INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI Nº 05/2021- “Dispõe no âmbito DO 

Município de São Desidério-BA sobre a autorização de fornecimento de 

absorventes higiênicos para mulheres de baixa renda e dá outras providências”.- 

de autoria do vereador Jorge Cavalcante. 

INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI Nº 06/2021- “Dispõe sobre as diretrizes para 

a elaboração e execução da Lei orçamentária do exercício financeiro de 2022 e 

dá outras providências”. -de autoria do Prefeito Municipal José Carlos de 

Carvalho. 

 

O senhor presidente prosseguiu encerrando o PEQUENO EXPEDIENTE, dando 

início e abrindo o GRANDE EXPEDIENTE: 

O presidente franqueou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo 

regimental de 5 minutos. 

 

O vereador Joacy de Carvalho, iniciou cumprimentando a todos,  falou sobre a 

questão do plano e o considera bem feito, falou sobre a importância do mesmo, 

falou sobre o Sindicato fazer uso do espaço da Câmara, declarou ser de grande 

importância, declarou apoio para a representante do Sindicato e declarou a 

importância da agricultura familiar, demonstrou satisfação em relação a 

secretaria de Infraestrutura por cinta da entrega de obras, parabenizou a atual 

gestão, despediu-se de todos agradecendo.  

O vereador Jorge Cavalcante, iniciou cumprimentando a todos, iniciou 

cumprimentando a todos e mostrado sentimentos para as famílias das vítimas 



da covid-19, falou sobre seu projeto de lei e da importância do mesmo, falou 

sobre a agricultura familiar, e despediu-se de todos. 

O vereador João Neres de Carvalho, cumprimentou a todos e aos colegas, 

afirmou a importância das indicações de todos os colegas e declarou que todas 

são importantes, em relação a solicitação da sessão especial, se mostrou 

favorável, parabenizou ao Secretário de meio ambiente, se mostrou solicito em 

relação as vítimas do corona, agradeceu a todos e se despediu. 

O vereador Marusan Ferreira Lima, iniciou cumprimentando a todos, comentou 

sobre o projeto de lei e se declarou feliz em relação a isso, falou da importância 

do mesmo para o município, falou sobre a importância da agricultura familiar, 

falou sobre o bom trabalho realizado pelo Secretário de infraestrutura, agradeceu 

a todos e se despediu. 

O vereador Devanir Figueira, o mesmo iniciou cumprimentando a todos e 

mostrou toda sua tristeza pela perda de sua secretaria, mais uma vítima da covid, 

falou sobre o tamanho da perda que a Câmara sofreu, agradeceu ao prefeito por 

tudo que vem sendo feito n município pelo poder executivo, falou sobre a união 

e parceria dos vereadores, o vereador se demonstrou gratidão a todos e se 

despediu de todos. 

O vereador Jânio de Carvalho, cumprimentou a todos os presentes e aos 

nobres colegas, iniciou deixando seus sentimentos ás famílias enlutadas, 

parabenizou a todos pelo apoio prestado, falou sobre a importância da 

agricultura familiar e o pequeno produtor, falou sobre as dificuldades que todos 

vem enfrentando e despediu-se de todos. 

O vereador Acácio Givanno, iniciou cumprimentando a todos e agradecendo a 

Deus, deixou seu pesar, parabenizou ao prefeito por autorizar a construção da 

BR, agradeceu a todos e se despediu. 

O vereador Sebastião Teixeira, primeiramente agradeceu a Deus, falou sobre 

o plano diretor, falou sobre a importância de se trabalhar independente da 

ideologia política, agradeceu e se despediu de todos. 

O vereador Jair Lisboa, iniciou cumprimentado a todos, falou sobre seus 

sentimentos pra com as vítimas da covid, inclusive a funcionária Cirlaide que 

acabou vindo a óbito, falou da importância dos projetos e se despediu de todos. 

O vereador Erasmo de Carvalho, cumprimentou a todos, desejando uma boa 

noite, falando sobre a cobrança de alguns de seus projetos, prestou sentimentos 

a todos e se despediu de todos.  

 

O senhor presidente prosseguiu encerrando o PEQUENO EXPEDIENTE, dando 

início e abrindo o GRANDE EXPEDIENTE: 

Tendo, todos os vereadores, feito uso da tribuna, o Presidente Paulo Luciano, 

deu por encerado o GRANDE EXPEDIENTE: 



Colocou em pauta a indicação do vereador Jorge e os ofícios, lidas pela 

procuradora Kelly Portela. 

O presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA, o Segundo Secretário Jânio de 

Carvalho, fez a leitura dos projetos de indicação e dos ofícios e Verificando a 

presença da maioria absoluta o senhor Presidente, declarou, aberta a votação, 

todas a indicação foi aprovadas por unanimidade, diante disso, o presidente 

declarou encerrada a Ordem do dia. Tendo cumprido todas as finalidades e nada 

mais havendo a tratar, Presidente agradeceu a presença de todos e com a 

presença de Deus declaro encerrada a presente sessão. Eu e Gerson de 

Carvalho Pereira, Primeiro Secretário, determinamos que a presente ata que, 

após lida e não havendo retificação ou impugnação, vai assim pelo senhor 

Presidente, nos termos do § 5° do art. 93 do Regimento Interno deste Municipal 

de São Desidério, quinze de março de dois mil e vinte e um. 

 

 

São Desidério- BA 

01 de Junho de 2021 


